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PROTOKÓŁ Nr 3/2006

z III zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Elblągu

odbytej w dniu 14 grudnia 2006 roku

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.00                             Zakończenie obrad sesji godz. 15.20

1. Otwarcie obrad sesji.

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności.

Na ogólny stan 25 radnych – w sesji uczestniczyło 25 radnych, co stanowiło wystarczającą liczbę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Sekretarzami III zwyczajnej sesji Rady Miejskiej byli: radny Witold Strzelec oraz radny Robert Falkenberg.

Otwierając obrady sesji Przewodniczący Rady pan Janusz Nowak powitał wszystkich obecnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady poinformował, że w sesji uczestniczą:

- Prezydent Miasta Elbląga

- Wiceprezydent Miasta Elbląga

- Marszałek Województwa Warmińsko-Mazurskiego – p. Jacek Protas
- przedstawiciele ugrupowań politycznych

- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji

- naczelnicy wydziałów UM

- przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż na wniosek wszystkich Klubów Radnych Rady Miejskiej ogłasza godzinną przerwę. O godzinie 11.00 Przewodniczący Rady Miejskiej przedłużył przerwę o kolejną godzinę.
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o uczczenie minutą ciszy 25 rocznicy wprowadzenia stanu wojennego. Wypowiedź Przewodniczącego RM stanowi załącznik do protokółu.
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o zabranie głosu pana Jacka Protasa Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego.
Marszałek zabierając głos powitał Przewodniczącego Rady, Prezydenta Miasta oraz wszystkich zebranych; podziękował również za zaproszenie na sesję. Pogratulował Prezydentowi Miasta kolejnego wyboru na gospodarza miasta oraz radnym, którzy uzyskali zaufanie wyborców. Samorządowcom życzył owocnej współpracy na rzecz rozwoju miasta. Pan Marszałek wyjaśnił, iż zależało mu na odbyciu pierwszej wizyty właśnie w Elblągu, aby dać znak mieszkańcom Elbląga, subregionu elbląskiego oraz mieszkańcom Warmii i Mazur, że Elbląg i Ziemia Elbląska są bardzo ważnie dla rozwoju naszego regionu. Wszyscy pamiętamy kulisy reformy samorządowej, wiem, jakie emocje towarzyszyły temu wydarzeniu w Elblągu. Szanując Wasze odczucia i przekonania, chciałbym, aby przez te cztery lata Marszałek Województwa Warmińsko-Mazurskiego, Zarząd Regionu, a także Sejmik Województwa Warmińsko-Mazurskiego udowodnił Państwu, że Elbląg może się rozwijać i powinien być ważnym ogniwem dla rozwoju województwa. Chciałbym zadeklarować Panu Prezydentowi, Przewodniczącemu i Wszystkim Państwu gotowość rozmów i współpracy w problemach dotyczących rozwoju Elbląga. Przyjechałem, aby porozmawiać z Panem Prezydentem o ważnym okresie dla Elbląga i całego regionu – okresie, w którym nasze województwo zaabsorbuje duże pieniądze pomocowe; o inwestycjach kluczowych w Regionalnym Programie Inwestycyjnym i zasadach, które będą obowiązywać w naszych wzajemnych relacjach. W najbliższym czasie spotkam się z Marszałkiem Województwa Pomorskiego, aby porozmawiać o wspólnym działaniu i wykorzystaniu potencjału Elbląga i Ziemi Elbląskiej. Rejs po Zalewie Wiślanym przekonał mnie, że Elbląg ma ogromny potencjał do wykorzystania, zwłaszcza związany z turystyką. Deklaruję chęć współpracy. 
Przewodniczący Rady podziękował panu Marszałkowi za wystąpienie oraz poinformował, iż Marszałek wraz z Prezydentem Miasta opuści obrady, aby zwiedzić miasto i jego okolice.

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM otrzymaliście państwo porządek obrad wraz z projektami uchwał RM w dniu 5 grudnia 2006r. z uwagi na konieczność uregulowania spraw dotyczących ogłoszonych na dzień 28 stycznia 2007 roku wyborów uzupełniających do Senatu RP oraz kwestii związanych z zatwierdzeniem Statutu SPSZOZ – Szpitala Miejskiego – im. Jana Pawła II, a także pilnymi potrzebami zmian w budżecie miasta – na wniosek Pana Prezydenta w trybie art.20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym otrzymaliście Państwo kolejne zawiadomienie o zwołaniu sesji w tym samym terminie. Do zawiadomienia o zwołaniu sesji, o którym mowa otrzymaliście Państwo proponowany porządek obrad oraz dołączone dwa dodatkowe projekty uchwał RM tj. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/833/2006 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 26 października 2006 roku w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK NR 8B / III oraz utworzenia, na terenie Miasta Elbląga, obwodów głosowania w szpitalach i areszcie śledczym dla przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 28 stycznia 2007 roku - DRUK NR 10 / III..
Przewodniczący Rady zapytał się, czy są uwagi, bądź inne propozycje do przedstawionego porządku obrad sesji.
Radny Leszek Lotkowski zabrał głos w sprawie zmiany proponowanego porządku obrad. Radny wniósł o usunięcie z porządku obrad dwóch projektów uchwał w sprawie: wynagrodzenia Prezydenta Miasta - DRUK NR 11 / III oraz powołania Sekretarza Miasta - DRUK NR 12 / III, ponieważ nie zostały dołączone do zawiadomienia o zwołaniu sesji. Wniósł również o rozdzielenie pkt 4 – Wnioski i Interpelacje na interpelacje i zapytania radnych oraz wnioski i oświadczenia radnych, a także uzupełnienie pkt 5 projektu porządku obrad sesji o słowa „rozpatrzenie projektów”. Wniosek radnego stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Pana Prezydenta w trybie art. 20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym i wszelkich zmian może dokonać Pan Prezydent, ale prosi o wyjaśnienie radcę prawnego.
Radca prawny pani Zdzisława Wójcik wyjaśniła, iż dzisiejsza sesja została zwołana w trybie art. 20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym i Pan Prezydent wprowadził do porządku obrad sesji dwa wcześniej wspomniane projekty uchwał, w związku z tym te projekty winne być rozpatrywane na dzisiejszej sesji. 
Przewodniczący Rady poprosił radnego Leszka Lotkowskiego o dostarczenie uwag do stołu prezydialnego na piśmie. Prezydium przy kolejnych zwyczajnych sesjach RM uwzględni wnioski.
Radny Leszek Lotkowski stwierdził, że te zmiany, które zostały wprowadzone i tryb zmian, który został wprowadzony nie dotyczy tych dwóch uchwał – one były podane w pierwszym zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Te zmiany, które wprowadził Pan Prezydent dot. innych elementów.
Radny Marek Pruszak wyjaśnił, iż wszystkie zmiany zgodnie ze Statutem Miasta i ustawą o samorządzie gminnym do porządku obrad wprowadza Rada Miejska bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady – czyli przynajmniej 13 radnych musi zagłosować za. Bez względu na tryb, w jakim zwoływana jest sesja, musi wystąpić zgoda wnioskodawcy, natomiast wszelkich zmian w porządku dokonuje rada miejska.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił radcę prawnego o wyjaśnienie, co zrobić w sytuacji, gdy Prezydent opuścił salę obrad.
Radca prawny pani Zdzisława Wójcik wyjaśniła, iż można podjąć dzisiaj te uchwały

Radny Leszek Lotkowski powiedział, iż podtrzymuje swoje zdanie i powołuje się na §22 Statutu Miasta – o zmianę porządku może wystąpić: radny, komisja lub klub radnych, albo Prezydent. Do zawiadomienia nie został dołączony projekt i to jest spór, który jednoznacznie przedstawiłem we wniosku. 
Radca prawny pani Zdzisława Wójcik wyjaśniła, że projekt uchwały wsp. powołania sekretarza jest formą czysto techniczną. Wskazuje się, że wybrana została osoba wskazana przez radę. Kolejny projekt – wsp. wynagrodzenia Prezydenta Miasta nie musiał koniecznie zostać dołączony do zawiadomienia, ponieważ to rada ustali wynagrodzenie. Nie ma negatywnych przesłanek, aby nie podjąć dzisiaj tych uchwał. 
Radny Leszek Lotkowski wyjaśnił, iż nie odstępuje od swojego wniosku. Nie jest to uzasadnienie wniosku, jeśli w ustawie o samorządzie gminnym i w Statucie Miasta obowiązuje się do dołączenia do zawiadomienia projektu uchwały, to nie ma innej interpretacji tego faktu.
Przewodniczący Rady zapewnił radnego, iż takie przypadki miały wcześniej miejsce i nie było to negatywną przesłanką dla sprawujących kontrolę nad podejmowaniem uchwał. Poddam pod głosowanie zarówno uchwały wprowadzone przez Prezydenta jak i cały porządek. 
Radny Jerzy Wcisła wyraził swoje obawy, co do zaopiniowania i uzgodnienia projektu Planu Ochrony Parku Krajobrazowego Wysoczyzny Elbląskiej, projekt ten powinien zostać przedyskutowany na posiedzeniach Komisji RM. Do Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej wpłynęły protesty, co do tego projektu. Są środowiska, które uważają, iż ograniczenia wprowadzane przez ten projekt są uciążliwe. Jeśli nie ma wymogu, który nakazywałby przyjęcie tego projektu w dniu dzisiejszym - nic nie stałoby się, gdyby został rozpatrzony przez Komisje RM.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż projekt tej uchwały wpłynął pod koniec poprzedniej kadencji. Jeśli dzisiaj nie podejmiemy stosownej uchwały Plan wejdzie w życie z mocy ustawy. Natychmiast po ukonstytuowaniu się komisji stałych zostanie zarządzona przerwa, aby przedyskutować projekty uchwał. Po zapoznaniu się z opiniami komisji, będziemy głosować uchwały. Proszę o odstąpienie od tego wniosku. Jeśli w wyniku prac komisji okazałoby się, że należy głosować przeciwnie, tak też zrobimy.
Radny Jerzy Wcisła wycofał swój wniosek.
Radny Marek Pruszak wyjaśnił, iż bez zgody wnioskodawcy nie można przegłosować żadnych zmian w porządku obrad, aby dokonać zmian należy uzyskać zgodę Prezydenta. Zaznaczył również, że projekty uchwał nie zostały dostarczone radnym w odpowiednim terminie.

Przewodniczący Rady zaapelował o przegłosowanie porządku obrad. Stwierdził również, że to Pan Prezydent wniósł o ich wprowadzenie, więc je akceptuje.
Radny Marek Gliszczyński przypomniał, że Prezydenta reprezentuje upoważniony zastępca i może on złożyć stosowne oświadczenie woli w imieniu prezydenta.
Wiceprezydent Miasta Witold Wróblewski stwierdził, iż należy przegłosować porządek zgłoszony przez Prezydenta.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały na DRUKU NR 8B/III. Rada Miejska wyraziła zgodę na wprowadzenie do porządku obrad w/w druku 20 głosami „za”, przy dwóch głosach „przeciwnych” i trzech „wstrzymujących się”.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały na DRUKU NR 10/III. Rada Miejska wyraziła zgodę na wprowadzenie do porządku obrad w/w druku 25 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”.
Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał się radnego Leszka Lotkowskiego, czy na dzisiejszej sesji punkt 4 – Wnioski i Interpelacje może pozostać bez zmian.
Radny Leszek Lotkowski wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały porządek obrad. Rada Miejska przyjęła porządek obrad 17 głosami „za”, przy dwóch głosach „przeciwnych” i sześciu „wstrzymujących się”.
Porządek obrad III zwyczajnej sesji RM przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji RM i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokółu z I inauguracyjnej i II zwyczajnej sesji RM.
4. Wnioski i interpelacje
5. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie Komisji stałych RM:

1/ powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu – DRUK NR 1/III

2/ powołania Komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – DRUK NR 2/III
2/ powołania członków Komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – DRUK NR 3/III

3/ wyboru Przewodniczących Komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu i ich zastępców

 – DRUK NR 4/III

6. Wystąpienie prezydenta Miasta Elbląga.

7. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie:

1/ zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na rok 2006

– DRUK NR 5/III

2/ wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie miasta Elbląga, które nie wygasają z upływem roku budżetowego – DRUK NR 6/III
3/ zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego w rachunku bieżącym na rok 2007

 – DRUK NR 7/III

4/ zmieniająca uchwałę w sprawie podziału środków przekazanych przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w roku 2006 – DRUK NR 8/III

5/ zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006 – DRUK NR 8A/III

6/ zmiany uchwały Nr XXXIII/833/2006 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 26 października 2006 roku w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK NR 8B/III

7/ zaopiniowania i uzgodnienia projektu Planu Ochrony Parku Krajobrazowego Wysoczyzny Elbląskiej – DRUK NR 9/III

8/ utworzenia, na terenie Miasta Elbląga, obwodów głosowania w szpitalach i areszcie śledczym dla przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 28 stycznia 2007 roku - DRUK NR 10/III

9/ wynagrodzenia Prezydenta Miasta - DRUK NR 11/III

10/ powołania Sekretarza Miasta - DRUK NR 12/III

8. 
Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

9. Sprawy bieżące.
10. Zakończenie obrad sesji.

Ad. 1), Ad.2) wg wstępnej części protokółu.
Ad. 3) Przyjęcie protokółu z I inauguracyjnej i II zwyczajnej sesji RM.

Przewodniczący Rady poinformował, że w protokole z I inauguracyjnej sesji zgłoszono poprawkę dot. dopisania słów „Tak mi dopomóż Bóg” do wypowiedzianego podczas ślubowania radnych słowa „Ślubuję” u radnych, którzy te słowa wypowiedzieli. Protokóły z I inauguracyjnej i II zwyczajnej sesji RM były do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu dzisiejszym zostały wyłożone przed salą obrad.

Uwag do protokółu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady oświadczył, iż protokóły z I inauguracyjnej i II zwyczajnej sesji RM zostały przez Radę przyjęte.

Przewodniczący Rady poinformował, iż do Prezydium wpłynęły wnioski o utworzeniu klubów radnych, mianowicie: Klub Radnych Lewicy i Demokratów, Klub Radnych Platformy Obywatelskiej, Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości oraz Klub Radnych Dobrego Samorządu.

Ad. 4) Wnioski i interpelacje.

Przewodniczący Rady poinformował, iż punkt ten obejmuje: interpelacje i zapytania radnych oraz wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Marek Pruszak – zgłosił inicjatywę uchwałodawczą, w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości, zmierzającą do wprowadzenia do Statutu Miasta zasad etyki radnego. Zasady wynikają bezpośrednio z roty ślubowania, które radni składali na pierwszej sesji oraz innych zapisów ustawy o samorządzie gminnym. Do przygotowania inicjatywy radny posłużył się zasadami etyki poselskiej, które odpowiednio dostosował do specyfiki samorządu. W pracy radnych, jako ludzi społecznego zaufania powinny obowiązywać wysokie standardy. Proponuje się wprowadzenie pięciu zasad: 1. bezinteresowności, z którą radny obowiązany jest kierować się dobrem miasta, 2. nie powinien wykorzystywać funkcji w celu uzyskania korzyści dla siebie i osób bliskich; powinien postępować w sposób dostępny dla opinii publicznej; powinien ujawniać ewentualny związek swojego interesu z podejmowaną decyzją; 3. rzetelności – wg, której radny powinien wypełniając swoje obowiązki, kierować się względami merytorycznymi; 4. dbałości o dobre imię Rady Miejskiej – radny powinien unikać zachowań godzących w dobre imię samorządu, powinien szanować godność innych osób; 5. zasada odpowiedzialności zgodnie, z którą radny odpowiada za swoje decyzje oraz powinien poddać się procedurą kontrolnym i wyjaśniającym. Wraz z wprowadzeniem zasad etyki zachodzi potrzeba powołania komisji etyki oraz określenia procedury postępowania w przypadku naruszenia zasad. Należałoby tego dokonać nie w zmianach Statutu Miasta, ale w odrębnych uchwałach. W skład komisji etyki powinni wchodzić przedstawiciele każdego klubu radnych, a jej przedstawicielem mógłby zostać najstarszy wiekiem członek komisji etyki. Komisja miałby charakter doraźny i problemowy. Działałaby na zlecenie Rady Miejskiej. Jej zadaniem byłoby rozpatrywanie wniosków w sprawie naruszenia zasad etyki przez radnych. Wnioski mógłby składać przewodniczący RM oraz kluby radnych. Komisja po zapoznaniu się z wnioskiem, wysłuchaniu radnego i innych osób mogłaby zaproponować radzie odrzucenie wniosku jako bezzasadnego; w wypadku stwierdzenia jego zasadności mogłaby zaproponować nałożenie kary na radnego. Mogłyby to być następujące kary: odebranie diety na jakiś okres, odwołanie z funkcji, jaką radny pełni w radzie, a także nagana z wnioskiem do radnego o złożenie rezygnacji z mandatu. Do inicjatywy załączamy trzy projekty uchwał. Na realizację inicjatywy jest ściśle określona procedura w Statucie Miasta. Wnosimy również o wyeliminowanie ze Stautu zapisów niezgodnych z ustawą o samorządzie gminnym. Zapis, iż Przewodniczący Rady przesyła wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji proponowanego porządek obrad jest niezgodne z art. 20 ustawy o samorządzie gminnym. Przesłany porządek obrad nie może być traktowany jako projekt lub propozycja, jest obowiązujący. Zmiany w porządku obrad może dokonywać rada bezwzględną większością ustawowego składu rady. W przypadku sesji zwołanej na wniosek prezydenta lub ¼ ustawowego składu rady do zmiany porządku obrad dodatkowo wymagana jest zgoda wnioskodawcy. Kolejny zapis niezgodny z ustawą dotyczy kompetencji Przewodniczącego Rady - §18 ust.4 Statutu mówi, iż Przewodniczący reprezentuje radę na zewnątrz. Jest to sprzeczne z art.19 ust. 2 – zadaniem Przewodniczącego jest wyłącznie organizowanie pracy rady oraz prowadzenie obrad. Proponowane zmiany zostały ujęte w załączonym projekcie uchwały. 
Radny Zdzisław Olszewski – zgłosił wniosek w sprawie obsługi i przygotowania sesji przez biuro radców prawnych. Nie kwestionuję I sesji, jednak doszło do pewnego uchybienia. I sesja nie została przeprowadzona w pełni zgodnie z duchem i literą prawa – ustawą o samorządzie gminnym. Do obowiązków Przewodniczącego poprzedniej kadencji należy wyłącznie wysłanie zaproszeń i porządku na I sesję. Należy podkreślić, iż to na radnym seniorze ciąży obowiązek otwarcia obrad I sesji i prowadzenia jej do momentu przekazania prowadzenia nowo wybranemu przewodniczącemu. Obrady sesji otwierał Przewodniczący poprzedniej kadencji, a nie radny senior. Radcowie powinni dokładniej przygotowywać sesje, które nie odbywają się stale w trakcie kadencji. 2. Kolejna sprawa dotyczy zastosowania bezprzewodowego systemu głosowań. Znalazłem ogłoszenie firmy, która oferuje takie systemy, koszt montażu wyniósłby około kilku tysięcy złotych. Z każdego głosowania automatycznie sporządzany jest wydruk, który będzie dla potomności załącznikiem do protokółu, jak kto głosował. Proszę o rozważenie zakupienia systemu bezprzewodowego. Dla budżetu miasta nie jest to chyba zbyt duży koszt.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że pozostaje w kontakcie z Panem Prezydentem odnośnie zakupu takiego urządzenia.

Radny Jerzy Wilk – 1. Poruszył sprawę zlikwidowanych połączeń SKM, które były bardzo ważne dla mieszkańców miasta. Z połączeń SKM, korzystała głównie młodzież ucząca się w trójmieście. Były to bardzo dogodne połączenia, ułatwiające dotarcie do Gdańska młodzieży i osobom tam pracującym. Czy Pan Prezydent poczynił jakieś kroki, aby przekonać PKP, iż ich decyzja była bezzasadna. Przewozy Regionalne PKP nie spełniają oczekiwań mieszkańców Elbląga. 2. Kolejna sprawa dotyczy gruntu (6 tyś. m2) przy ulicy Reja/Żeromskiego, który ma zostać zbyty w drodze przetargu przez ETBS. Jutro w Urzędzie Miejskim ma odbyć się przetarg. ETBS został powołany do tego, aby intensyfikować budownictwo społeczne, a sprzedaje grunt, który został przekazany przez Radę Miejską. Czy Pan Prezydent akceptuje działania ETBS-u? Wydają się sprzeczne również z oczekiwaniami klubu, ponieważ instytucja powołana do rozwoju budownictwa społecznego, pozbywa się gruntu o bardzo dobrej lokalizacji. Prosiłbym, jeśli nie na dzisiejszej sesji to na kolejnej o informację i przyjrzenie się temu przetargowi. 

Ad. 5) Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie Komisji stałych RM:

Radny Marek Gliszczyński w związku z prowadzonymi przez Kluby rozmowami, celem podpisania porozumienia odnośnie obsady komisji, poprosił o 45 minutową przerwę. 

Przewodniczący Rady ogłosił 30 minutową przerwę.

Po zakończeniu przerwy w obradach Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż w związku z przedłożonymi pod obrady dzisiejszej sesji projektami uchwał zachodzi potrzeba powołania w pierwszej kolejności Komisji stałych, członków Komisji stałych oraz wyboru Przewodniczących Komisji stałych i ich zastępców. Po dokonaniu tych czynności zostanie ogłoszona przerwa, aby nowo wybrane komisje zaopiniowały projekty uchwał. 
Przewodniczący Rady poinformował o podpisaniu Porozumienia o współpracy w Radzie Miejskiej w Elblągu zawartego pomiędzy klubami radnych: 1. Lewicy i Demokratów – reprezentowanym przez Marka Gliszczyńskiego, 2. Prawa i Sprawiedliwości – reprezentowanym przez Jerzego Wilka, 3. Platformy Obywatelskiej – reprezentowanym przez Jerzego Wcisłę, 4. Dobrego Samorządu – reprezentowanym przez Piotra Macutkiewicza. Porozumienie stanowi załącznik do protokółu. 
DRUK NR 1/III – powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.
Przewodniczący RM odczytał uzasadnienie powołania Komisji Rewizyjnej. Uzasadnienie stanowi załącznik do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie zaproponowany skład Komisji Rewizyjnej uzgodniony przez kluby radnych:
	1.
	Janusz
	Hajdukowski
	-
	Przewodniczący

	2.
	Sławomir
	Kula
	-
	Zastępca Przewodniczącego

	3.
	Marek
	Gulda
	-
	Członek

	4.
	Piotr
	Macutkiewicz
	-
	Członek

	5.
	Witold
	Strzelec 
	-
	Członek

	6.
	Tomasz
	Lewandowski
	-
	Członek


Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, iż zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w tej komisji, uzgodniono również przewodniczącego i jego zastępcę.
Radni uwag nie wnieśli.
Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/7/2006 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu - 25 głosami „za”, przy braku głosów „wstrzymujących się” i głosów „przeciwnych”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
DRUK NR 2/III – powołania Komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie zaproponowany projekt uchwały.
Zaproponowano powołanie sześciu następujących Komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu oraz zakresy ich działania uzgodnionych przez kluby:

1. Komisja Finansowo-Budżetowa, zajmować się będzie sprawami: gospodarki finansowej miasta, w tym dochodami i wydatkami budżetowymi, polityką podatkową oraz zobowiązaniami finansowymi.

2. Komisja Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, zajmować się będzie sprawami: gospodarki komunalnej, komunikacji miejskiej, gospodarki zasobami mieszkaniowymi, budownictwa mieszkaniowego, gospodarki terenami, planowania przestrzennego, ochrony środowiska i gospodarki wodnej. Także Komisja zajmować się będzie koordynowaniem rozwoju społeczno-gospodarczego miasta, inwestycjami, handlem, usługami i rzemiosłem.
3. Komisja Współpracy Partnerskiej i Promocji Miasta, zajmować się będzie sprawami dotyczącymi szeroko podjętej promocji miasta i upowszechnieniem idei integracji europejskiej.

4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu, zajmować się będzie sprawami związanymi z edukacją, kulturą, turystyką i kulturą fizyczną.

5. Komisja Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych, zajmować się będzie sprawami: przestrzegania ładu i porządku publicznego, ochroną przeciwpożarową, przeciwdziałaniu zjawiskom patologii społecznej, obsługi obywateli przez pracowników samorządowych oraz sprawami statutowymi.
6. Komisja Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej, zajmować się będzie sprawami: ochrony zdrowia, opieką społeczną, bezrobociem, problemami osób niepełnosprawnych, współpracą z organizacjami pozarządowymi oraz pomocą dla elbląskich rodzin i polityką mieszkaniową.
Radni uwag nie wnieśli.
Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/8/2006 w sprawie powołania Komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu 25 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
DRUK NR 3/III - powołania członków Komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił i poddał pod głosowanie zaproponowane przez kluby składy osobowe Komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu:
1. Komisja Finansowo-Budżetowa

1. Juliusz Dziewałtowski-Gintowt

2. Ryszard Zgirski

3. Krystyna Muszyńska

4. Marek Gliszczyński

5. Andrzej Tomczyński

6. Jerzy Wcisła

7. Jerzy Wilk

8. Janusz Hajdukowski

2. Komisja Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego

1. Wojciech Tabiszewski

2. Piotr Macutkiewicz

3. Juliusz Dziewałtowski-Gintowt

4. Krystyna Muszyńska

5. Witold Strzelec

6. Zdzisław Olszewski

7. Robert Falkenberg

3. Komisja Współpracy Partnerskiej i Promocji Miasta

1. Jan Jacek Pączkowski

2. Robert Falkenberg

3. Ewa Sprawka

4. Tomasz Lewandowski

5. Zdzisław Olszewski
4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu

1. Marek Gulda

2. Marek Pruszak

3. Jan Witkowski

4. Leszek Lotkowski

5. Tadeusz Naguszewski

6. Ryszard Zgirski

7. Bogusław Milusz

8. Jan Jacek Pączkowski

5. Komisja Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych

1. Jerzy Wcisła

2. Jan Witkowski

3. Bogusław Milusz

4. Elżbieta Gelert

6. Komisja Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej

1. Marek Gliszczyński

2. Ewa Sprawka

3. Wojciech Tabiszewski

4. Sławomir Kula

5. Andrzej Tomczyński

Radni uwag nie wnieśli.
Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/9/2006 w sprawie powołania członków Komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu 24 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
DRUK NR 4/III – wyboru przewodniczących Komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu i ich zastępców – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił i poddał pod głosowanie zaproponowane kandydatury na Przewodniczących Komisji stałych RM i ich Zastępców:

1. Na przewodniczącego i zastępcę przewodniczącego Komisji Finansowo – Budżetowej wybiera się:

	1.
	Juliusz
	Dziewałtowski - Gintowt
	-
	Przewodniczący Komisji

	2.
	Ryszard
	Zgirski
	-
	Zastępca Przewodniczącego


2. Na przewodniczącego i zastępcę przewodniczącego Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego wybiera się: 

	1.
	Wojciech
	Tabiszewski
	-
	Przewodniczący Komisji

	2.
	Piotr
	Macutkiewicz
	-
	Zastępca Przewodniczącego


3. Na przewodniczącego i zastępcę przewodniczącego Komisji Współpracy Partnerskiej i Promocji Miasta wybiera się: 

	1.
	Jan Jacek
	Pączkowski
	-
	Przewodniczący Komisji

	2.
	Robert
	Falkenberg
	-
	Zastępca Przewodniczącego


4. Na przewodniczącego i zastępcę przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wybiera się: 

	1.
	Marek
	Gulda
	-
	Przewodniczący Komisji

	2.
	Marek
	Pruszak
	-
	Zastępca Przewodniczącego


5. Na przewodniczącego i zastępcę przewodniczącego Komisji  Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych wybiera się: 

	1.
	Jerzy
	Wcisła
	-
	Przewodniczący Komisji

	2.
	Jan
	Witkowski
	-
	Zastępca Przewodniczącego


6. Na przewodniczącego i zastępcę przewodniczącego Komisji  Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej wybiera się:

	1.
	Marek
	Gliszczyński
	-
	Przewodniczący Komisji

	2.
	Ewa
	Sprawka
	-
	Zastępca Przewodniczącego


Radni uwag nie wnieśli.
Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/10/2006 w sprawie wyboru przewodniczących Komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu i ich zastępców 24 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i jednym głosie „wstrzymującym się”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Rady zarządził 30 minutową przerwę i poprosił o zebranie się komisji RM.
Radny Marek Gliszczyński stwierdził, iż jasno powinno zostać określone, nad jakimi projektami uchwał będą procedowały określone komisje.

Ad. 7. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie:

DRUK NR 5/III – zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na rok 2006 – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/11/2006 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na rok 2006 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 2 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
DRUK NR 6/III – wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie miasta Elbląga, które nie wygasają z upływem roku budżetowego – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Radni uwag nie wnieśli.
Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/12/2006 w sprawie wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie miasta Elbląga, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 24 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
DRUK NR 7/III – zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego w rachunku bieżącym na rok 2007 – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Radni uwag nie wnieśli.
Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/13/2006 w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego w rachunku bieżącym na rok 2007 24 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
DRUK NR 8/III – zmieniająca uchwałę w sprawie podziału środków przekazanych przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w roku 2006 – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił Przewodniczący Komisji radny Marek Gliszczyński.

Radni uwag nie wnieśli.
Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/14/2006 zmieniającą uchwałę w sprawie podziału środków przekazanych przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w roku 2006 24 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
DRUK NR 8A/III – zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006 – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił Przewodniczący Komisji radny Marek Gliszczyński.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący Komisji radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.
Radni uwag nie wnieśli.
Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/15/2006 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006 24 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
DRUK NR 8B/III – zmiany uchwały Nr XXXIII/833/2006 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 26 października 2006 roku w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił Przewodniczący Komisji radny Marek Gliszczyński.
Radni uwag nie wnieśli.
Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/16/2006 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/833/2006 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 26 października 2006 roku w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu 24 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
DRUK NR 9/III – zaopiniowania i uzgodnienia projektu Planu Ochrony Parku Krajobrazowego Wysoczyzny Elbląskiej – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko (5 głosów „za” i 1 głos „wstrzymujący się”) Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił przewodniczący Komisji radny Wojciech Tabiszewski.
Radni uwag nie wnieśli.
Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/17/2006 w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu Planu Ochrony Parku Krajobrazowego Wysoczyzny Elbląskiej 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 3 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
DRUK NR 10/III – utworzenia, na terenie Miasta Elbląga, obwodów głosowania w szpitalach i areszcie śledczym dla przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 28 stycznia 2007 roku – radni otrzymali na piśmie.
Pozytywne stanowisko Komisji Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił przewodniczący Komisji radny Jerzy Wcisła. 
Radni uwag nie wnieśli.
Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/18/2006 w sprawie utworzenia, na terenie Miasta Elbląga, obwodów głosowania w szpitalach i areszcie śledczym dla przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 28 stycznia 2007 roku 25 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
DRUK NR 11/III – wynagrodzenia Prezydenta Miasta – został wyłożony na stołach w dniu sesji.
Radni uwag nie wnieśli.
Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/19/2006 w sprawie wynagrodzenia Prezydenta Miasta 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 5 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
DRUK NR 12/III – powołania Sekretarza Miasta – został wyłożony na stołach w dniu sesji.
Radny Witold Strzelec zapytał się, czy dwa ostatnie druki nie podlegają opiniowaniu przez komisje.
Przewodniczący Rady Wyjaśnił, że podlegają dyskusji na sesji.

Radny Witold Strzelec poprosił pana Lango o krótką prezentację swojej osoby.

Pan Jarosław Lango powiedział, iż ukończył magisterskie studia prawnicze. W latach 1984 – 1990 pracował w Urzędzie Miasta i Gminy we Fromborku, następnie w Urzędzie Rejonowym w Braniewie. Od 1994 w Urzędzie Skarbowym w Braniewie jako kierownik Referatu Egzekucji, od 1997 jest Naczelnikiem Urzędu Skarbowego w Elblągu. Zawsze kierował się interesem publicznym, wraz z zespołem współpracowników w Elblągu udało się instytucję z gruntu nieprzyjazną przemienić w pomocną dla klientów.

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr III/20/2006 w sprawie powołania Sekretarza Miasta 23 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 2 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
Ad. 8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
Przewodniczący Rady poinformował, iż ze względu na nieobecność Pana Prezydenta odpowiedzi zostaną udzielone na piśmie.

Ad. 9. Sprawy bieżące.

Przewodniczący Rady przypomniał radnym o konieczności dostarczenia zdjęć legitymacyjnych do Biura Rady Miejskiej.

Ad. 13)

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił zakończenie obrad III zwyczajnej sesji RM.

Protokółowała:                                                                                  Przewodniczący

                                                                                                   Rady Miejskiej w Elblągu

Ewa Haratym

                                                                                                              Janusz Nowak
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